
 

 

 

【問１】 次のうち、あなたの日々の状況について当てはまるものを、1 つずつお選びください。 

【問 1ー１】自宅や学校、職場以外で、のんびりしたり人と交流したりする場所がありますか。 
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令和６年度 第３回県政参画電子アンケート 

「孤独・孤立」に関するアンケート 

結果概要 

 

１ 調査概要 

〇テーマ    「孤独・孤立」に関するアンケート 

〇実施期間  令和 6 年 9 月 13 日～9 月 24 日 

〇対象     県政参画電子アンケート会員 ６３４名 

〇回答数    365 名(回答率 57．57％) 

 

２ 目的・概要 

近年、核家族化の進行、社会の高度化・複雑化等により、ヤングケアラー、産後うつ、ひきこもりとい

った状況にある方やその世帯が、本人の望まない孤独を感じ、または孤立していることが大きな課題と

認識されるようになりました。鳥取県では、「鳥取県孤独・孤立を防ぐ温もりのある支え愛社会づくり推

進条例」を令和５年１２月に制定するなど「孤独・孤立」対策に関する施策を推進しています。 

※「孤独・孤立」は、社会のなかで人と人とのつながりが希薄になり、他者との関わりがほとんどな

く、心身に有害な影響を受けている（またはその可能性のある）状態のことをいいます。 

ついては、「孤独・孤立」を抱える方に対する皆さんの意識をお尋ねして、鳥取県としてどのような施

策を行えばよいかを検討するための基礎的な資料としました。ご協力いただきありがとうございまし

た。。 

 



【問１－２】人の集まる場所では、必要以上にその場の空気を読んで周囲に合わせようと

しますか。 

 

 

 

 

 

【問１－３】安心して自分を表現できる人間関係または場所がありますか。 
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【問１－４】困ったときに、助けを求めたり相談したりする人はいますか。 

 

 

 

 

 

【問２】 次のうち、あなたのお考えにもっとも近いものを、1 つずつお選びください。 

【問２－１】どのような事情であれ、人は働くべきだ。 
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【問２－２】価値観が違う人とは、できるだけ関わりたくない。 

 

 

 

 

【問２－３】他人に頼らず自立して生活するべきだ。 
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【問２－４】自分の中にある他人と違う特徴を、他人に知られると見下されるのではない

かと恐れる。 

 

 

 

 

 

【問２－５】自分のしたいことよりも、社会規範（社会や集団の中で個人に期待される態

度や行動）を最優先すべきだ。 
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【問２－６】今の社会は、失敗したり過ちを犯したりしても、やり直すことができる。 

 

 

 

 

 

 

【問２－７】今の社会は、自分にとって生きやすい。 
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【問３】 孤独・孤立の状態にある人の中には、「ひきこもり」の状態の人がいます。あなたは「ひきこも

り」という状態の方は、どの程度社会との関わりがあるとの印象を持っていますか。次の中か

ら、1 つお選びください。 

 

 

 

 

 

【問４】 あなたご自身やあなたの周りの方で、問３であなたが◯をつけた「ひきこもり」状態にある方

はいらっしゃいますか。次の中から、あてはまるものをいくつでもお選びください。 
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【問５】 問３であなたが◯をつけた「ひきこもり」状態になるきっかけとして、何が多いと思います

か。この中からいくつでもお選びください。 

 
 

 

 

【問６】 あなたは「ひきこもり」という言葉から、特にどの年齢層を思い浮かべますか。次の中から１

つお選びください。 
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【問７】 次のうち、あなたのお考えにもっとも近いものを、1 つずつお選びください。 

【問７－１】ひきこもりは、状況次第で誰にでも起こり得る。 

 
 

 

 

【問７－２】ひきこもりになったのはその人の自己責任である。 
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【問７－３】ひきこもりの人と似たところが自分にもある。 

 

 

 

 

 

【問７－４】ひきこもりの人と趣味などの活動を一緒に楽しむことができる。 
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【問７－５】ひきこもりの人にどのように関わればよいかわからない。 

 

 

 

 

 

 

【問７－６】ひきこもりは、家庭の問題なので他人があまり踏み込まないほうがよい。 
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【問７－７】ひきこもりの人は誰とも関わりたくないと思っているだろう。 

 

 

 

 

【問７－８】ひきこもりの人への支援は、地域住民ではなく、行政がするべきだ。 
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【問８】 近所にひきこもりの人が暮らしている場合、あなたの考えに近いのは次のどちらですか。 

 

 

 

 

【問９】 あなたにとって生きやすい社会とはどのような社会ですか？ 

 

※自由記載のため省略 
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